

雲監雄二監南所引進資源 開啟收容人多元就業契機

【本刊訊】長久以來收容人回歸社會最大的問題在於找不到工作，亦無法融入共同生活圈，以致成為家庭及社會負擔。雲林、高雄第二監獄及臺南看守所開拓收容人就業管道。雲林監獄引進民間企業，協助收容人就業與建教合作機會，一方面保障其順利復歸社會，穩定社會秩序；另一方面為企業界提供迫切需要之人力資源。該監積極聯繫更保雲林分會、雲林縣榮譽觀護人協進會、二階堂建設公司、正興合作農場等13家單位與廠商，提供37個工作職缺，擇日與該監近期將假釋收容人實施多元就業媒合。活動開始，由典獄長吳承鴻說明本活動之義涵，矯正機關結合企業廠商、更生保護會及就業服務機關入監，提供即將出監收容人就業諮詢、媒合服務與技職訓練之機會，協助收容人建立其自我信心，於出監前妥善做好職涯規劃，並藉由社會多面向資源的幫助，

使收容人就業無縫接軌，讓政府資源、企業人力需求及收容人復歸等三方面，達到整體結合的最大功效。

高雄第二監獄為協助收容人提早著手進行職涯規劃，出監後順利與職場接軌，除賡續辦理大型及每月小型媒合活動，務使就業媒合不NG外，另持續追蹤受媒合更生人出獄後之就業現況。經該監調查後，顯著成功個案已累計6位更生人，出監前藉每月小型就業媒合之助，出監後赴萬機鋼鐵公司接受為期3個月丙級銲接職前密集訓練，訓練期間享24K薪資、勞健保及供食宿之待遇，顯見媒合就業方案已逐漸正面發酵。另該監持續本著深耕與思革之精神、先求有再求好之理念，積極對具社會責任感之優質企業廠商進行溝通協調，主動邀請蒞監參與本項就業媒合活動，俾利強化扮演廠商與更生人之橋樑角色。

臺南看守所再度與中華民國矯正協

會臺南分會、更保臺南分會、臺南市政府勞工局職訓就服中心及企業廠商等，日前為即將出所受刑人舉辦就業媒合服務、就業諮詢與技職訓練之機會，於出所前妥善做好職涯規劃，期望受刑人出所能先找到與自己興趣相近之工作。為建立參加媒合廠商信心，該所安排廠商進入作業工場瞭解收容人作業情形，所長莊能杰表示：一般收容人入所經考核後，均配業至各工場參加作業或參與技訓班，養成渠等勤勞習慣與訓練一技之長，免因服刑而無法適應社會生活。此次難能可貴，有同為更生人因創業有成也願意提供職缺響應徵才，分享成就。



雄檢處分金助家扶 緩緩起步獎求自立

【本刊訊】高雄地檢署為展現司法柔性關懷的一面，除長期挹注處分金補助高雄家扶中心外，日前由檢察官姚崇略出席該中心假國立科學工藝博物館舉行之緩緩起步、講求自立獎學金頒獎典禮，並擔任頒獎人，鼓勵在困境中仍能努力向上、成績優異的孩子。姚檢察官以其求學時曾是受幫助的對象引言，勉勵受獎的同學能努力讀書，朝目標前進，將來有成就時，能幫助社會上需要幫助的人。



花蓮分署成立南區便民服務站

【本刊訊】法務部行政執行署花蓮分署為提升為民服務品質、落實下鄉服務政策，特與移送機關財政部北區國稅局花蓮分局、玉里稽徵所、花蓮縣地方稅務局等合作，自3月起，每月巡迴1次於玉里稽徵所，設置花蓮縣南區巡迴便民服務站，服務南區民眾洽辦相關執行業務，減少民眾洽公之不便，希望民眾能就近多加利用每月巡迴便民服務站措施，共創雙贏。



北女所高牆心希望 天倫生命教育講座

【本刊訊】臺北女子看守所日前辦理天倫生命教育講座，由臺北市婦女會林珠老師邀請知名作家游乾桂講師，蒞所專題演講高牆裏的心希望—天倫生命教育講座。演講開場由所長張惠郎致詞，張所長除表達歡迎游講師蒞所演講外，更期許聽講的收容人能對親職教育及親子教育有深層的體認。

演講過程中，游講師並引用許多淺顯易懂與生活化的小人物故事，希演講內容可讓收容人理解，例如：賣豆腐的老闆、種茭白筍的老伯，寓意做任何事以愛為出發點，即使簡單無奇的事，只要下過苦功夫，就會創造一個被肯定的方程式。游講師希望收容人以愛為起始點，對未來做好生涯規劃，若能和家人有良好的互動，培養親情、共享天倫，是出所後避免再犯的力量。